
 

Σε μια προσπάθεια να διευκολύνουμε στην κατανόηση των νομοθετικών αλλαγών 

όσον αφορά την συνέχιση των αποσβέσεων από 01.01.2013 για τις επενδύσεις των 

φωτοβολταϊκών δημιουργήσαμε την εφαρμογή που θα βρείτε στο excel. 

Τα βήματα που πρέπει να ακολουθήσετε είναι τα εξής: 

Βήμα 1ο : Επιλέξτε το αντίστοιχο φύλλο εργασίας ανάλογα με την μέθοδο απόσβεσης 

που ακολουθήσατε στο παρελθόν. 

Βήμα 2ο: Συμπληρώστε μόνο τα πράσινα κελιά με τα στοιχεία που σας ζητούνται ( 

αξία επένδυσης, ο συντελεστής που χρησιμοποιήσατε πριν τις 31/12/2012,  

μήνας αγοράς/ έναρξης λειτουργίας, νέος συντελεστής). 

Βήμα 3ο: Επαναλάβετε την διαδικασία  ξεχωριστά για την απόσβεση της Περίφραξης. 

Ο συντελεστής απόσβεσης των μηχανημάτων είναι 10% ενώ για τις ¨Μη 

Κτιριακές Εγκαταστάσεις ¨ (Περίφραξη) είναι 4% και η συνέχιση των 

αποσβέσεων για την Περίφραξη γίνεται υποχρεωτικά ΜΟΝΟ με την 

Σταθερή Μέθοδο. 

 

Συνοπτικά οι αλλαγές που έχουν συμβεί στον υπολογισμό των αποσβέσεων:  

1. Καταργείται ο ανώτατος και κατώτατος συντελεστής. Ως νέος συντελεστής 
απόσβεσης ορίζεται ο 10%. Ειδικά για τις «μη κτιριακές εγκαταστάσεις» 
(Περίφραξη) ο συντελεστής διαφοροποιείται στο 4%. 
 

2. Καταργείται η φθίνουσα μέθοδος απόσβεσης. Σύμφωνα με το άρθρο 31 του 
Ν.2238/1994 όπως ισχύει σήμερα μετά τις τροποποιήσεις ισχύουν τα εξής: 

- Όσοι υλοποιήσατε την επένδυση εντός του έτους 2013, ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ, πρέπει 
να εφαρμόσετε την ΣΤΑΘΕΡΗ ΜΕΘΟΔΟ, χρησιμοποιώντας τους νέους 
συντελεστές. 
 

- Όσοι υλοποιήσατε την επένδυση σε προηγούμενο έτος και χρησιμοποιήσατε 
την ΣΤΑΘΕΡΗ ΜΕΘΟΔΟ, ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ συνεχίζετε με την ΣΤΑΘΕΡΗ  με τους 
νέους συντελεστές!! 
 

- Όσοι υλοποιήσατε την επένδυση σε προηγούμενο έτος και χρησιμοποιήσατε 
την ΦΘΙΝΟΥΣΑ ΜΕΘΟΔΟ και δεν έχετε αποσβέσει περισσότερο από το 50%, 
έχετε την δυνατότητα ΕΙΤΕ να συνεχίσετε τις αποσβέσεις με την ΣΤΑΘΕΡΗ 
ΜΕΘΟΔΟ και τους νέους συντελεστές μέχρι το τέλος της ωφέλιμης ζωής του 
παγίου. ΕΙΤΕ να χρησιμοποιήσετε την ΦΘΙΝΟΥΣΑ μέθοδο ΕΩΣ την απόσβεση 
του 50% και για το υπόλοιπο ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ την ΣΤΑΘΕΡΗ με τους νέους 
συντελεστές. Η φθίνουσα μέθοδος εφαρμόζεται με τους νέους συντελεστές 
πολλαπλασιαζόμενους με συντελεστή 2 ( π.χ συντελεστής για μηχανήματα 
10%*2) και ΜΟΝΟ για τα μηχανήματα δεν ισχύει για την περίφραξη. 

 


